

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
PROVINCIAS, TRIM. 6; ULTRA, Y ESTRANJ., 12 TRIM.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:  
MADRID, FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Carmen, 18, piso 1.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:  
UNA PESETA 30 NÚMEROS

AÑO XXXIX NÚM. 10914

TERCERA EDICION

Madrid, Miércoles 8 de Febrero de 1888

DE LA NOCHE

OFICINA: FACTOR, 5

Casa Martín. Nueva colección de marcas para comidas y corderillos. Arenal, 6.  
**ENFERMEDADES DEL PECHO**  
**DOCTOR VINADER, INFANTES, 3, 1.**  
MADAME ANTOINE ET FILS  
dentistas de S. M.  
Puerta del Sol, 10, 2.ª, 6 Infantes, 12, 2.ª

**IMPOTENCIA** Estabilidad, Esperanza, De...  
TUBERCULOSIS. Virilidad juvenil y fecundidad rápida, exenta de todo peligro. Antes de medicarse pedir certosa folleto o consultar gratis al Director del Gabinete Médico Norte Americano.—MONTANA, 33, 1.ª, MADRID.

**ALMONEDA**  
de varios muebles, géneros y objetos vendidos en el Banco Español Comercial, BOLSA, 12.

EN LA LIBRERIA DE ESCRIBANO Y ECHEVARRIA,  
Plaza del Ángel, núm. 12, se pone a la venta el tomo primero del *Del de Cervantes*, al precio de 2.50 ptas.

**TARJETAS DE VISITA**  
VEANSE LAS NOVEDADES QUE OFERCE LA CASA GONZALEZ RODRIGUEZ, CARRETAS, 3.

**NOTICIAS DEL DIA 8 DE FEBRERO**

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La *Gaceta* de hoy publica las disposiciones siguientes:  
**FOMENTO.**—Real orden disponiendo se provea por oposición una plaza de profesor numerario de dibujo geométrico industrial en la Escuela Central de Artes y Oficios de esta corte.

Otras trasladando a la cátedra de física y química del Instituto de Logroño a D. Fernando Díaz Guzmán, catedrático de igual asignatura en el de Cuenca, y nombrando catedrático numerario de historia natural del Instituto de Gijón, a D. Pedro Romero y García, que lo es numerario del de Huesca.

**GRACIA Y JUSTICIA.**—Real decreto creando una junta encargada de proponer el desarrollo que haya de darse a las bases para la organización de tribunales uninformativos sobre la aptitud de los individuos que ingresen en la carrera judicial y en la fiscal de la península o vayan a ella.

Otro nombrando a varios individuos de la junta creada por el decreto anterior.  
Otro sobre movimiento del personal de la magistratura.

La *AGENCIA FABRA* nos transmite esta madrugada los siguientes *DESPACHOS TELEGRAFICOS*:

PARIS, 7.  
BOLSA.—Fondos franceses: 8 por 100, 64.90  
4 1/2 por 100, 46.60.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 67.00 0/0.—Obligaciones de Cuba, 48.50.—Compañías inglesas, 102 3/4.  
Ultima hora: 4 por 100 exterior español, 67.18.

LONDRES, 7.  
Clasura de la Bolsa de hoy:  
4 por 100 exterior español, 66 3/8.

PARIS, 7.  
El *Diario de los Debates* protesta hoy contra la frase dicha ayer por el príncipe de Bismarck

en el Parlamento alemán atribuyendo a Francia sentimientos de odio hacia los italianos. Añadió que nadie profesa en Francia semejantes sentimientos, ni nadie da crédito a la aserción del gran canciller.

Paris, 7.  
El Sr. Gladstone visitó ayer en Cannes al emperador del Brasil.

Lisboa, 7.  
Al entrar hoy en la Cámara de Diputados el ex-ministro y diputado Sr. Pinheiro Chagas, un hombre del pueblo se arrojó a él, dándole fuertes bastonazos. Herido de bastante gravedad, el Sr. Pinheiro fué conducido a su casa por los amigos que lo rodeaban.

El telegrama no dice si el agresor fué detenido.

San Petersburgo, 7.  
El discurso pronunciado en el Parlamento alemán, en la tarde de ayer, por el príncipe de Bismarck, ha producido en esta capital buenas impresiones.

No siendo el ánimo de Rusia provocar ningún acto de hostilidad, toma acta de las seguridades pacíficas del canciller alemán.

Constantinopla, 7.  
Hoy se ha publicado el decreto imperial (tradé) ratificando el convenio referido al canal de Suez, con las modificaciones ya conocidas.

CONGRESO.—Final de la sesión de ayer.  
El Sr. CASTELAR dijo que los republicanos de tal modo están discordes, que parecen los relojes de Carlos V, que ninguno señalaba la misma hora. (Risas.)

¿Qué hará el Sr. Azcárate que considera compatible la monarquía y la democracia, el día en que esté establecido el jurado y el sufragio universal? (El Sr. Azcárate pide la palabra.)

Me dirá el Sr. Azcárate, ¿y qué hará tú? Pues yo no puedo, ni debo, ni quiero ser nada con la monarquía, porque ha sido presidente de la república; pero es decir que nuestra monarquía con las libertades que hoy tiene, es una monarquía liberal, y si plantamos el jurado y el sufragio universal, entonces será una monarquía democrática.

Cuando esto haya sucedido, yo diré lo que decía en noche celebrada: «si aceptais la república conservadora, esa será la forma de gobierno de esta generación, y ahora digo: la monarquía vuestra, la monarquía democrática será la forma de gobierno de esta generación.»

Yo no la puedo aceptar porque digo con el poeta:  
«Aqueste es el Castañar que más estimo, señor, que cuenta hacienda y honor los reyes me pueden dar.»

(Bravo, muy bien.)  
Yo juré el 3 de enero defender toda monarquía que fuese liberal y cumpla mi palabra. Haced, pues, una monarquía democrática.

No, cuando esto suceda, me retiraré a las solaneras de mi casa y me dedicaré a escribir la historia nacional, y en este trabajo lento, penoso, pero lleno de orgullo por mi patria, y con el alma henchida por haber obrado bien, exhalaré los últimos suspiros de mi vida; y entonces, la joven generación, si quiere reconocer en mí al hombre que todo lo ha sacrificado por su patria, me labrará un sepulcro honorable donde puedan reposar mis cenizas, a las cuales acompañarán los cánticos gloriosos de las libertades conquistadas.

Al terminar el orador su discurso, ha ofrecido la Cámara un espectáculo jamás visto.

Sonaron frenéticos aplausos durante mucho tiempo.

Tribunas, diputados, señoras, ministros, todo el mundo aplaudía, algunos lloraban; el entusiasmo era indescribible, frenético; los aplausos se repetían sin cesar; los abrazos al orador eran estrechos y entusiastas; de una tribuna salió un viva Castelar! y entonces los conservadores protestaron y el presidente llamó al orden a las tribunas.

Al levantarse el Sr. Sagasta, y atravesar el hemicycle para abrazar a Castelar, se reproducen los aplausos con más frenesí; los conservadores lo toman muy a mal y le censuran, dando ocasión a diálogos vivos entre conservadores y liberales, y uno muy serio entre el ministro de Fomento y el general Salcedo.

Se levanta la sesión a las siete y media.

Dice anoche *El Resumen*:  
Los rumores que en las primeras horas de la mañana circularon a propósito de una cuestión personal pendiente entre el ministro de la Gobernación y nuestro querido amigo el Sr. Campomanes, con motivo de frases que se suponia que ambos cambiaron ayer en el calor del debate, carecen en absoluto de fundamento.

Averiguada la verdad de las cosas, no resulta exacto que se cruzaran frases ofensivas. Así lo demuestra también el hecho de no aparecer consignadas en el *Extracto oficial*.

El arco de la plaza del Dos de Mayo se encuentra en eminente ruina, sin que el Municipio se preocupe de las desgracias que pueden ocurrir si sobreviniera el derrumbamiento.

Así lo dice un colega.

A las empresas de tranvías se les ordenará en breve que cierren los carruajes con objeto de evitar desgracias.

Telegrama de *El Correo*:  
«Tanger, 6 (8 n).—Noticias oficiales confirman el hecho de haber sido otorgada por el sultán a una compañía belga la concesión de un ferrocarril que enlazará las dos capitales del imperio, Fez y Mequinez.»

Ha delatado de pertenecer al teatro de Apolo, y se halla a disposición de las empresas teatrales, el aplaudido actor Sr. García Valero.

La Sociedad Española de Higiene celebró anoche sesión reglamentaria bajo la presidencia de los Sres. Martínez Pacheco y Fernández Caro.

Se dió cuenta de un escrito dirigido a la corporación por el socio residente en Granollers (Barcelona), Sr. Camps Alomas, exponiendo la conveniencia de pedir a quien correspondiera el urgente arreglo del cuerpo de subdelegados de sanidad, acordándose así por unanimidad.

El doctor Parada y Santín, catedrático de la Universidad Central y secretario de la sociedad, trató de la cuestión de los humos de Huelva, analizando los caracteres mineralógicos de la región y los químicos de los gases, producto de las calcinaciones, manifestando que para la próxima sesión podrá dar cuenta de los datos referentes al asunto que con urgencia se han pedido a varios socios residentes en la provincia de Huelva.

Entrando en el orden del día, y después de un exordio del Sr. Obregón, el doctor Francisco Rodríguez disertó sobre la «Higiene del manejo de las escuelas, enfermedades que sus malas condiciones pueden producir y medios de corregirlas», y después de una brillante rectificación del Sr. Tebaldado, se levantó la sesión.

Es probable que el jueves por la noche se distribuyan los premios del concurso literario del Centenario de D. Alvaro de

Bazan en el salón de actos del Centro Militar.  
Se trata de dar a la fiesta poca solemnidad.

Creo *El Día* que este año, a juzgar por las trazas que llevan los debates parlamentarios, no se discutirán los presupuestos del Estado.

Se indica al capitán de fragata D. Juan de Dios Matta para el mando del vapor *Colón*.

El capitán de navío de primera clase señor Pasquin, será pronto nombrado vocal de la comisión encargada de redactar el Código penal marítimo.

Por el pase a la reserva del teniente de navío D. Fernando López Saul, ascenderá a dicho empleo D. Enrique Pérez y Gros.

Se ha concedido el retiro del servicio al capitán de fragata D. Pedro de la Puente.

El archivo de la tenencia vicaria del departamento de Cartagena se trasladará pronto a uno de los edificios que allí posee la Marina.

Se ha concedido el retiro con el grado de ordenador al contador de navío de primera clase D. Rafael Benedicto.

La iglesia del Buen Suceso se está decorando convenientemente para las honras fúnebres de D. Alvaro de Bazan.

El pavimento será cubierto por un paño negro y 42 arañas repartidas por la nave alumbrarán profusamente el templo.

En sitio preferente se colocarán sillones para la familia real y los prelados que asistan a la función.

Ayer se recibió el parte oficial y una carta confidencial del gobernador de Huelva, accidentalmente en Río-Tinto; y según se dice en estos documentos, el día 4 (la noche de la tarde en que llegó a Río-Tinto y pocas horas después de las desgracias ocurridas) que en el acto de llegar el gobernador a la estación recibió aviso de que acudiera a las Casas Consistoriales, donde fué inmediatamente, encontrando las avenidas y la plaza cuajada de gente, en su mayoría huelguistas procedentes de Nerva, Zalamea y otros pueblos.

En el Ayuntamiento estaban el juez municipal, el alcalde y vecinos de Zalamea en unión de un tal Maximiliano Tornet, que componían la comisión de manifestantes que a las dos de la tarde habían llegado de Zalamea.

Estos manifestantes querían que en el acto, el Ayuntamiento de Río-Tinto, declarase la supresión de la calcinación al aire libre, amenazando con un conflicto, sino se acordaba desde luego esta medida.

El gobernador, al conocer esta situación, parece dijo, que respetando las atribuciones del Ayuntamiento de Río-Tinto, ampararía a éste contra toda presión ilegal; y no resolviendo el Ayuntamiento de Río-Tinto lo pedido por los de Zalamea, el gobernador salió al balcón, y exhortó a la paz a los manifestantes, los cuales contestaron con silbidos, insultos y un tiro que pasó cerca del gobernador.

Todoavía, en presencia de la escitación de pasiones, los de Zalamea querían que el Ayuntamiento de Río-Tinto resolviera en el acto el asunto de los humos; y entonces pidió el gobernador al jefe militar que exhortara a las masas, y así lo hizo éste desde las Casas Consistoriales, y también fué desobedecido.

En este momento una voz salida de los grupos gritó «fuego», sonó un disparo y entonces la tropa, que estaba ya oprimida por la masa, hizo varios disparos, habiendo podido ser mayores las desgracias, sin las órdenes de los oficiales que la mandaban.

En este doloroso trance, el gobernador, el teniente coronel de la fuerza y el jefe de la guardia civil, que estaban en la Casa Consistorial, salieron al balcón unos, y a la calle otros, para impedir mayores males.

Se dice, por último, en estos documentos que el magistrado encargado del sumario, continúa practicando diligencias.

Segun dice un colega ministerial, es probable que el general Beranger sea nombrado presidente del Consejo de gobierno y administración del fondo de premios para el servicio de la marina, en reemplazo del general Polo de Bernabé, que pasará a la presidencia del Centro técnico facultativo y consultivo.

Convaléciente la distinguida actriz señora Hijosa de la grave enfermedad que ha sufrido, y profundamente agradecida a las infinitas personas que por su salud se han interesado, en la imposibilidad de manifestárselo así personalmente a todos, nos ruega lo hagamos en su nombre en esta forma.

Segun dice *La Iberia*, los amigos del señor baron de Sangarren aseguran que acaso tome parte en la discusión del Mensaje para afirmar una vez más la política del partido a que pertenece, y que no es la que defiende en *El Siglo Futuro* el Sr. Nocedal, contra quien se dirigen ahora todos los tiros de los carlistas *pur sang*.

El Sr. Sagasta, reconocido a las exhortaciones del Sr. Castelar para que ingresaran los republicanos españoles en el campo de la monarquía liberal, abrazó conmovido y visiblemente emocionado al Sr. Castelar.

A las siete y media terminó anoche la sesión del Congreso.

El último período del discurso del señor Castelar dedicado a los republicanos menos históricos que el orador, fué admirable, palpitando en su fondo el consejo de que el día en que esta monarquía española planteara el jurado y el sufragio universal, esta monarquía sería la fórmula de la generación presente.

Filtrado de un patriotismo sublime, de una abnegación que pasara como herencia de esta generación a la que le sucedan, el Sr. Castelar declaró que solo él no podía ser nada en una monarquía, pero que todos los republicanos podían serlo.

El final fué de tan maravillosa elocuencia

76 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—¡Ay! sí; todo tiene su fin; es una querida ruinosa; me gastaba los ojos de la cara.  
—Se dice que no eráis el único que gozaba de sus bondades.  
—¿Qué importa, puesto que yo no lo sabía!  
—Es verdad; sois un verdadero filósofo.  
—Y a más, estoy a punto de hacerme persona formal. Los años se suceden, mi fortuna se evapora y pienso casarme. ¿Conocéis alguna muchacha que pueda convenirme? No exijo que sea un ángel; lo sólido es lo que busco.  
—No espende ese artículo—respondió Cecilia riéndose;—dirigidos a mi madre; ella puede ser... Pero ya sabéis que las mujeres os tienen en mala reputación que os hace despreciable.  
—¡Bah! los hombres corridos se suelen colocar muy altos. A propósito, ¿volvéis vuestra madre a recibir los jóvenes?  
—No lo sé; esperamos la solución de un asunto importante.  
—¡Ah!... ¿A propósito a que se trata de vuestra boda!  
—¿Y por qué no? Me decis eso de un modo...  
—Es porque más de una vez han hablado de nuestro enlace, y siempre os habéis quedado en los preparativos.  
—¿De lo cual deducís...?  
—Que sois la más hermosa de las hermosas, que vuestra conversación no languidece, que sois espiritual como ninguna; pero que no me cabe en la cabeza la idea de veros casada.  
—Sabéis, Laubrac, ¿os volvéis en extremo impertinente?  
—Somos ya viejos amigos, y no podemos enfadarnos; no tenemos derecho a la franqueza recíproca? ¿Casos! Será buen negocio para vos y nuestro marido. Pero tened mucho cuidado en no escoger un hombre celoso de sus derechos, os compadecerá.  
—¿Y en el caso contrario?  
—Será el el digno de compasión—respondió el joven riéndose.  
—Decididamente, Laubrac, abusáis demasiado; puedo admitir muchas cosas estando solo; pero recordad que si delante de gente dais demasiada libertad a vuestra lengua, no os lo perdonare.  
—¡Oh! ¡ya sé que vuestra reserva no tiene límites!  
—Pues bien, no lo olvidéis.  
—Genoveva había oído bastante; estaba convencida; se alzó, sintiendo un peso enorme en el pecho.  
—¡Cómo! ¡aquella señorita, que hablaba tan libremente, a quien un joven podía tratar de aquel modo, era la hija de una condesa! Verdaderamente sería aquello posible!  
—¡Ah!—pensaba Genoveva;—¡me había formado otra idea muy distinta de estas señoras del gran mundo! ¡La hija de una condesa! Pero le asaltó una duda.  
—¿Aquella Mad. de Premorin era una verdadera condesa?  
—Había visto a Cecilia, la había oído hablar y era aquella joven que la condesa y la tataria maternal destinaba a su hermano!  
—Y continúa la murmurando:  
—¡Pobre Alberto!  
—Sin embargo, los dos interlocutores habían

77

salido de la alcoba. Cecilia vió alejarse a Genoveva.  
—Nos escuchaban,—dijo a su compañero.  
Y clavó en Genoveva una mirada de odio.  
Un nuevo personaje entró en escena.  
Era un hombre que no parecía tener más de treinta a treinta y dos años.  
Llevaba con elegancia y distinción el traje de etiqueta sobre el que se destacaba una cadencia con órdenes estranjeras.  
Se adelantó hacia Mlle. de Premorin para saludarla.  
Esta le miró con frialdad y altanería, diciendo con duro acento:  
—En Cleoppe, para el mes de agosto, señor baron de Verboise habéis hecho que no me conocíais y me extraña que hayais cambiado de parecer.  
—Señorita—respondió el baron,—el talento recomienda tener cuidado contra sus impresiones. Cuando se toma el trabajo de reflexionar, la primera impresión puede modificarse por otra.  
—Me place, caballero, sostener mi primera impresión—replicó Cecilia.  
Y volvió bruscamente la espalda al baron.  
Al oír la voz de éste, Genoveva había levantado la cabeza y la costó trabajo contener una exclamación de sorpresa al reconocer al joven de la quinta de las Fraiches, su salvador.  
Acababa de conquistar un nuevo título para ella por el modo ultrajante con que acababa de tratarle Mlle. de Premorin, a quien despreciaba y aborrecía todo lo que su naturaleza dulce y benévola se lo permitía.  
No vaciló en dirigirse a él.  
Al ver a la joven se estremeció, pero dueño de sí, como siempre, la saludó con respeto.  
—Caballero—le dijo Genoveva,—mi padre sabe lo que os debo, y ha sentido muchísimo no poder daros las gracias; tendria mucho gusto en cumplir hoy ese deber.  
El joven se inclinó y acompañó a Genoveva mientras que Mlle. de Premorin, pálida por la cólera, decía a su acompañante con voz nerviosa:  
—¿Quién es esa mujer? ¿Necesito saber su nombre!  
El baron había ofrecido galantemente el brazo a Genoveva, y se dirigían hacia monsieur Lionnet, que a la sazón hablaba con un comerciante de un grave asunto pendiente de resolución en el tribunal de comercio.  
Al ver a su hija del brazo de un desconocido, Mr. Lionnet se despidió de su interlocutor.  
Con alterada voz, Genoveva presentó a su padre su generoso defensor.  
Mr. Lionnet cogió las manos del falso baron de Verboise y las estrechó con efusión.  
—¡Ah!—le dijo;—bendigo la casualidad que me permite soltar el peso que tengo en mi corazón.  
A no ser por vos, caballero, mi pobre hija hubiera perecido asesinada; ella agradece vuestra acción y yo no la agradezco menos; ninguno de los dos olvidaremos jamás lo que habéis hecho.  
—Caballero—respondió el baron con modestia,—exageráis el mérito de una acción que se impone a todo hombre de corazón.

78

pasado cerca de él, en el momento que el pie de Mad. de Premorin se había torcido, es un decir, en una piedra.  
Era un hombre de unos cuarenta años; tenía la frente espaciosa, el rostro de regulares facciones, toda vista agradable; revelaba el cansancio de una organización gastada por el trabajo o por el abuso de los placeres.  
Alberto notó que aquel desconocido fijaba en él su vista fría y persistente. Siguió leyendo, pero cada vez que levantaba la cabeza se encontraba la misma mirada.  
El personaje tenía también un periódico, y como parecía continuar su lectura cuando le observaban, Alberto no podía, en derecho, pedir explicaciones.  
Sin embargo, iba a terminar por perder la paciencia cuando el hombre se decidió a abandonar el salón.  
Alberto se acercó a uno de los más asiduos del casino, con quien había hablado varias veces y le preguntó si conocía al caballero que acababa de salir.  
—Es Mr. de Septesmo—le respondió.  
Aquel nombre nada decía al joven.  
—Es un bizzarro—continuó Alberto—le saludan y no habla a nadie, ni nadie le habla.  
—Es que con su aspecto frío no anima a nadie. Su fortuna ha sido inmensa y no se sabe lo que todavía le queda, pues nadie se ha dado la gran vida que él.  
—Demonio, no sería agradable tener una cuestión con él: a veinte pasos apaga una bugia de un balazo, y a espada puede luchar con los primeros maestros de esgrima.  
—¡Ah! verdaderamente. Pero ¿por qué me decis eso?  
—¡Caray! nadie sabe lo que puede ocurrir... Siempre es bueno tener antecedentes.  
Alberto salió del casino y fué a unirse con su madre.  
—¿Qué tiene Mlle. de Premorin?—le preguntó ella.—Está pensativa y triste... ¿conoces la causa?  
—Yo... no, madre mía.  
Al contestar así mentía. Estaba convencido de que Cecilia había adivinado sus absurdas sospechas y se había aditado; experimentaba un verdadero remordimiento.  
—Vamos a ver, Alberto—repuso Mad. Lionnet—¿amas a Mlle. de Premorin?  
—Sí, madre mía, ¡la amo!  
—Puesto que ahora estás seguro de que lo que experimentas es amor, ¿por qué no me autorizas a pedir su mano?  
—Esperemos todavía, mamá.  
—Verdaderamente, no te comprendo.  
Tengo mis razones—dijo.  
—Esta vez tampoco creyó Mad. Lionnet que debía insistir.  
Dos días después la condesa dijo a Alberto:  
—Querido mío, vuestra madre me ha dicho que la encantaría ver Genes y la Spezia, y que también desearía hacer esta escursión. Sembrante viajecito será también muy agradable a mi hija y a mí; si os parece, partiremos pasado mañana.  
El joven aceptó la proposición con entusiasmo.  
La condesa era quien había tomado la ini-

79 LA ABUELA.

ciativa de la escursión; pero teniendo el acierto de persuadir a Mad. Lionnet que haría el viaje por complacerla.  
Por la tarde Alberto salió solo con la intención de ir al magnífico paseo de los Ingleses.  
De pronto, al atravesar el ángulo de la calle, una muchacha de unos doce años, de origen italiano, deslizo misteriosamente entre sus manos un papel y se alejó rápidamente.  
El joven miró el papel; era una carta, en cuyo sobre leyó:  
A MONSIEUR ALBERTO LIONNET.  
—¿Otra más?—murmuró.  
Guardó la carta en el bolsillo, se perdió en el maremagnum de calles y llegó a un jardín, donde entró.  
Sentóse en un sitio solitario, entre unos maticos, que le ponían a cubierto de las miradas de los pasantes, sacó la carta del bolsillo, rompió el sobre con mano trémula y leyó lo que sigue:  
«Por qué no habéis aprovechado las advertencias que os han dado? No os conozco, y si embargo, me intereso por vos porque sois el hijo de un hombre honrado, que ha conquistado por su trabajo justo renombre y ha rendido a nuestra industria nacional importantes servicios.  
«Os lo vuelvo a repetir.  
«Jóven, tened cuidado!... No os dejéis cojer en el lazo que han tendido a vuestra lealtad y a la vanidad de vuestra madre. Busco el modo de salvarlos; por última vez; tened mucho cuidado.»  
Las precedentes líneas no tenían firma.  
Alberto estrujó el papel delator casi con rabia.  
—¡Mentira y calumnia!—pronunció con ronca voz.—¡Envidian mi felicidad! ¡están celosos de mi dicha!  
Rompió el billete en infinitas de pedazos, que dispersó alrededor de él entre las ramas de los arbustos.  
—Sí, sí—repuso,—¡calumnia! ¡Saben que amo a Cecilia y que soy amado por ella, y emplean medios infames para separarnos! El desdén y mi profundo desprecio es lo que merecen estas odiosas maniobras.  
—Tras un corto silencio:  
—Y no obstante—continuó, dándose una palmada en la frente.  
—Y añadió, lanzando un suspiro:  
—¡Ah! hermana mía, ¿por qué no estás a mi lado?  
El joven volvía a caer en sus perplejidades y angustias.  
Por la noche notaron que estaba pensativo y preocupado; pero no era la primera vez que le veían de aquel modo. Su madre y la señora y señorita de Premorin tuvieron a bien no hacer caso.  
El día siguiente se dedicó por completo a los preparativos del viaje a Italia. Pero por la noche, al oscurecer, Mad. de Premorin anunció una noticia desagradable: acababa de llegar una carta de su apoderado, que le obligaba a partir precipitadamente a París, y mañana que detenerse un día en Dijon.

80

Al día siguiente se dedicó por completo a los preparativos del viaje a Italia. Pero por la noche, al oscurecer, Mad. de Premorin anunció una noticia desagradable: acababa de llegar una carta de su apoderado, que le obligaba a partir precipitadamente a París, y mañana que detenerse un día en Dijon.

cia, que el Congreso llegó al vértigo del entusiasmo. Insistió en el reconocimiento de esta monarquía liberal y democrática. Tres salvas de aplausos le acogieron.

El presidente suspendió el debate con oportunidad indiscutible, porque solo había en el salón entusiasmos para el señor Castelar.

Después de levantada la sesión continuaron las salvas de aplausos. Contamos siete ruidosísimas; vivas, abrazos sin fin, felicitaciones ardientes y todo género de protestas de la admiración al patriotismo.

El mayor triunfo parlamentario que hemos presenciado jamás.

El Sr. Castelar al declarar abiertas las puertas de la monarquía liberal española cuando el sufragio universal y el jurado sean un hecho, a todos los republicanos, y al aconsejarles que entren en ella, ha llegado al sublime en el desinterés y en el patriotismo.

La sesión de anoche, el final del discurso del Sr. Castelar será una de las páginas inmortales de la historia de España.

Los republicanos coalicionistas ignoran totalmente el pensamiento del manifiesto del Sr. Ruiz Zorrilla. Saben que lo publicará pronto, pero creen que de este documento solo conocen el texto los jefes de la emigración de París.

Todas las conversaciones de anoche versaron sobre la afirmación notabilísima del Sr. Castelar en estos términos: «Planteados por esta monarquía el jurado y el sufragio universal, no hay derecho a ser republicano en España.»

Esta es la síntesis de cuanto anoche se comentó, y esto lo que ha merecido, para el Sr. Castelar, la mayor ovación que registran las Cortes españolas.

El consejo de la Asociación general de Agricultores de España, abrirá en la segunda quincena de este mes, el salón donde celebra sus juntas al público, Luzón, 4, bajo, para que asistan a sus conferencias agrícolas que promunciarán algunos socios y otras personas competentes en el ramo agrícola, cuantas personas amantes de la agricultura y sus progresos en nuestra patria lo deseen.

También comenzarán en igual época, conferencias sobre problemas agrícolas de actualidad, en las que solamente tomarán parte los asociados.

Ha sido nombrado secretario del gobierno político de la región oriental de las Carolinas y Palaos, D. Vicente Roca y Genovés.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Lisboa, 8.

El autor de la brutal agresión contra el señor Pinheiro Chagas, ha declarado que el móvil que le impulsó fue la venganza por haber publicado dicho señor en el periódico que dirige un artículo contra la célebre anarquista Lusa Michel.

El Sr. Pinheiro Chagas seguía esta mañana de bastante gravedad, pues tiene varias heridas en la cabeza. A su casa acuden numerosas personas.

El hecho ha producido general indignación. Parece que el Sr. Pinheiro no conocía al agresor. Este profesa ideas socialistas muy exageradas.

Londres, 8.

El periódico El Times se ocupa de nuevo esta mañana del discurso pronunciado por el príncipe de Bismarck en el Parlamento alemán.

De él deduce, que el gran canciller no se propone más que entretener a Rusia con la perspectiva de una intervención diplomática respecto de los asuntos de Bulgaria.

Roma, 8.

Circula el rumor de que el gobierno italiano está resuelto a aprovechar la primera ocasión para llamar a Europa el ejército expedicionario de Abisinia.

Se añade, que en vista de la situación de Europa, el gobierno cree que no le conviene a...

Y cuando Genoveva le decía: —Sin embargo, papá, ¿y si fuera más serio que lo que vos creéis? —En ese caso, querida mía,—respondía el padre,—sabría usar de mi autoridad.

Y añadía: —Pero ¡bahl! podemos estar tranquilos; ¿cómo quieres que una condesa de Premorin dé su hija a Alberto Lionnet, el hijo de un comerciante?

Aquella honradez personificada juzgaba siempre a los demás por él. Todo aquello no impedía que Genoveva se repitiera a menudo, con descorazonamiento: —¡Pobre Alberto! ¡pobre Alberto!

Este, antes de partir para Italia, escribió a su hermana. Informábala que la condesa de Premorin y su hija habían abandonado Niza para volver a París, donde a la condesa la reclamaba un asunto inesperado.

Después, en la misma carta, Alberto decía a Genoveva: «El día 12 de este mes, Mad. de Premorin y su hija asistirán a una fiesta en casa de monsieur Lancastan, que es uno de los banqueros de nuestra casa.»

«Mi padre obtendrá fácilmente una invitación para ti y para él. De este modo podrás ver a Cecilia de Premorin, y tu opinión acerca de esa encantadora joven tendrá gran importancia en la decisión que no puede retardar mucho.»

—Asistiré a la fiesta,—se dijo Genoveva en seguida,—y verá a Mlle. de Premorin. Por la noche, después de comer, dijo a monsieur Lionnet: —Padre mío, ¿no es Mr. Lancastan uno de vuestros banqueros?

—Sí; ¿por qué me lo preguntas? —¡Porque dicen que es rico banquero da do vez en cuando brillantes fiestas!

—Es verdad. —¡No os envía invitaciones para sus bailes? —No faltan jamás. —¿Entonces habéis recibido alguna para el día 12 de este mes?

—No. Mr. Lancastan sabe que tu madre y Alberto no están en París y que a mí no me gusta ir a reuniones. —Sin embargo, querido padre, ¡sería muy feliz si me llevarais a casa de Mr. Lancastan el día 12!

—Me sorprendes, Genoveva; jamás te he oído desear esas diversiones. —Todo tiene su principio,—respondió ella sonriendo.—Pues bien, querido padre, ¿me llevarais al baile?

Mr. Lionnet la dió un capirozato en la mejilla y la dijo: —Ya sabes que no soy capaz de negarte nada. Y además, no te lo ocultó, me encanta ver que buscas una de esas distracciones tan propias de tu edad.

Mañana precisamente tengo que ver a monsieur Lancastan y se apresurará a darme una invitación para los dos. Te quedan cinco días para prepararte. Toma, hija mía, aquí tienes mil francos; quiero que tu toilette no deje nada que desear.

Italia tener desgregadas las fuerzas de mar y tierra que exigen la expedición contra los abisinios.

El llamamiento de dichas fuerzas coincidirá con la publicación del tratado de alianza de Italia con Alemania y Austria.

A pesar de lo que se ha dicho en contra; no se conocía todavía con exactitud las cláusulas de dicho tratado.

Después de penosa y larga enfermedad, ha fallecido esta mañana el distinguido publicista y antiguo y querido compañero nuestro en la prensa, D. Agapito Gonzalez Callejo.

El Sr. Gonzalez Callejo, que ha escrito más de cuarenta obras de matemáticas, de historia, de literatura y de política, muchas de ellas de texto en los establecimientos de enseñanza, ha muerto en la miseria.

«Descanse en paz el desgraciado é infatigable obrero de la inteligencia!

El País publica hoy un comunicado suscrita por el magistrado de la Audiencia de Madrid, D. Miguel Sanz, en rectificación de cierta especie propagada por el periódico republicano y que dicho señor considera como injuriosa para su intachable reputación y fama.

Después de hacer el Sr. Sanz reseña de su larga y brillante hoja de servicios, prestados en la administración de justicia de ultramar y de la península, explica que el edicto que se publicó en la Gaceta citándole, en unión de otros funcionarios, para que se presentase en la Administración Central de Manila a responder a los cargos que contra él resultaban, se funda en la falta de unos cuarenta pesos que en efectos timbrados se notó en la subdelegación de Hacienda de Cagayan, a cuyo frente estuvo interinamente el Sr. Sanz durante treinta días.

El Sr. Sanz, cuya intachable y acrisolada honradez, le coloca por encima de todo género de suposiciones malévolas, ha acudido a los tribunales de justicia en vindicación de su honra.

La declaración del Sr. Castelar. La prensa la comenta en la forma siguiente:

«La Opinión (democrático ministerial). «En resumen, porque no podemos ser muy largos, el discurso pronunciado ayer tarde por el Sr. Castelar, es uno de los más hermosos que le hemos oído, y quizá el mejor de la serie en que el jefe del posibilismo se reveló al país como un patriota eminente y acendrado. Para nosotros son también un triunfo las declaraciones del Sr. Castelar, relativas a la monarquía democrática; porque siendo esa monarquía el ideal por el que luchamos, por entera honradamente que solo a la sombra protectora de la democracia pueden vivir esos poderes en los tiempos modernos, el Sr. Castelar, con su autoridad indiscutible, ha venido a robustecer nuestra tesis, asegurando que esa monarquía es la forma de gobierno de la generación actual; pues una vez sentada ese principio, la consecuencia es indeclinable: la opinión es de las monarquías democráticas, y la república solo podrá ser, a lo sumo, una aspiración que se ciera en la región abstracta é intangible de las ideas.»

«La Justicia (republicano de Salmerón). «¡Siga en buen hora el Sr. Castelar por el camino que ha emprendido! Los que bebimos un tiempo en los raudales democráticos, no olvidaremos al darle un triste y definitivo adiós, sus pasadas enseñanzas; y más fieles que él a su propio pensamiento, seguiremos sustentando las grandes ideas que nos enseñó un tiempo a amar y a servir. Y cuando, retirado de la vida pública, consagro sus grandes facultades a narrar las glorias de la patria, al pronunciar su nombre con amor y con respeto, no entenderemos referirnos al Castelar de hoy, desengañado de las ideas, protector de las corrientes gubernamentales, cómplice de las grandes mistificaciones políticas, sino a aquel gran sediento de justicia, poeta y abogado de la causa de los oprimidos y apóstol ferviente de las grandes reivindicaciones de los pueblos.»

«El Imparcial (monárquico-democrático). «La legalidad, la patria y la democracia tu...

«La Monarquía (conservador liberal). «El maquiavelismo del Sr. Castelar, quien sin temor a que le tachen de fanático hasta sus propios amigos, hace declaraciones como las que ayer hizo, no debió arrastrar al gobierno, si este hubiese pensado que era un lazo que se le tendía; si hubiera reflexionado que el jefe de esa unión republicana, que así se expresaba, podía tener sus planes y que esas promesas podían muy bien ser sus armas de combate, más terribles que compra con ofrecimiento de fusiles que con dinero el Sr. Ruiz Zorrilla; si hubiese recordado en qué términos se vanagloriaba el Sr. Castelar de haber echado a D. Amadeo a fuerza de democracia, único medio, según él, de hacer caer las monarquías.»

«El Globo publica íntegro el discurso del Sr. Castelar, sin hacer comentario alguno.

Se atribuye al ministro de Fomento, señor Navarro y Rodrigo, la siguiente frase: «Espectáculos como el de hoy es lo que le hace falta a la monarquía; traiciones como las censuradas por los conservadores es lo que deben desear todos los monárquicos fervientes.»

Se atribuye al ministro de la Gobernación, Sr. Albareda, esta otra frase: «Si yo hubiera sabido que Castelar iba a decir esas cosas, me hubiera puesto de rodillas.»

La casa del Sr. Castelar estuvo anoche de nuevo a diez invadida por todo lo más selecto de la sociedad madrileña.

Hombres importantes de la política pertenecientes a diferentes partidos, títulos nobiliarios y personas respetables de la clase media visitaron al gran orador para manifestarle su entusiasmo por el discurso de ayer tarde.

El virtuoso prelado de Tarazona, según dice El Aniso, de aquella localidad, sigue en estado de gravedad, aunque este no parece tan alarmante como antes.

El diputado provincial conservador de Zaragoza Sr. Cantin y el teniente alcalde de dicha capital, señor marqués de Villafraña de Ebro, estuvieron ayer a ofrecer sus respetos al Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo, con quien celebraron una cordial entrevista.

El consejo de ministros verificado hoy bajo la presidencia de S. M. la reina ha sido breve. El jefe del gabinete hizo un discurso de política interior y exterior para enterar a la reina de las cuestiones más salientes. Las declaraciones del príncipe de Bismarck en el Parlamento alemán, que resultan algo ambiguas; las del Sr. Castelar en la sesión de ayer del Congreso, que juzga de suma trascendencia y que grandísima importancia, porque revelan gran patriotismo; la favorable acogida que ha tenido en Italia la solución que ha dado el gobierno a la cuestión entre Italia y Colombia; las buenas disposiciones del gabinete italiano para concertar el tratado entre aquella nación y España, y, finalmente, el curso que llevan los debates parlamentarios.

El ministro de la Gobernación dió cuenta de las últimas noticias recibidas de Río-Tinto, que acusan perfecta tranquilidad. Al mismo tiempo leyó el Sr. Albareda el despacho que le transmitió el gobernador de Huelva en virtud de la conferencia telegráfica que tuvo esta autoridad con el ministro, y cuyo contenido confirma que las autoridades no obraron ligeramente. Dice así el despacho: «Después de haber hablado yo al público para rogarle que se retirara y dejara obrar libremente al Ayuntamiento, viendo que no conseguía nada, y después de volver a suplantar a la comisión de Zalamea bajara y consiguiera llevarse a los manifestantes de su pueblo, y como nada consiguiera antes de publicar el bando, y viendo se acercaba la noche, de acuerdo con los jefes militares, el jefe de estos salió al balcón a intimar que se retiraran; y como al decirles que se vería en la necesidad de hacer uso de la fuerza, le contestaron que «ellos eran más», y al añadirles que no pusieran a sus hermanos los soldados en la necesidad de hacer fuego, contestaron que en la misma palabra de «ellos» y «ellos» se estableció en el momento la colisión sin saberse quien haya disparado primero. Esto resulta de la sumaria.»

En el momento de hablar dicho jefe me hallaba dentro de la sala del Ayuntamiento en conferencia con la comisión de Zalamea, saliendo al balcón al oír el primer disparo.

El estado actual de las cosas es completamente tranquilo; y si bien es lamentable lo ocurrido, tal vez sea una lección para evitar mayores males, dado el estado de insubordinación en que se hallaban algunos pueblos.

La autoridad militar ha mandado instruir sumaria para depurar los hechos del fuego.»

El ministro de la Guerra puso a la firma de S. M. los decretos disponiendo el pase a la reserva del brigadier Ruiz, y el retiro definitivo de un inspector de Sanidad militar de Cuba. También se firmaron otros reformados las atribuciones del Consejo Supremo de Guerra, en cuanto se refiere al cuerpo jurídico, y autorizando a los directores de artillería y administración militar para adquirir materias.

El consejo celebrado en la secretaría de Estado, duró breves instantes, concretándose los ministros a cambiar impresiones.

Comentando los rumores de crisis que ayer desmentimos categóricamente, dice esta mañana un colega ministerial: «Pero si por acaso llegara el momento de plantear la modificación ministerial que se viene anunciando, y que el trascurso del tiempo concluirá por justificar, pues los ministros no pueden ser eternos, no sería de extrañar que el señor general Daban fuese el sucesor del digno actual ministro de la Guerra, si se tiene en cuenta que es uno de los tenientes generales que figuran en la mayoría del Senado más adictos al Sr. Sagasta, su larga historia militar, el prestigio de que goza en el ejército por las condiciones de su carácter, y su misma cariñosa amistad con el general Casola, que sería una garantía de que las reformas militares habrían de realizarse en condiciones de que resultasen conciliadas y transigidas las diferencias a que la presentación de aquellas ha dado origen, haciendo punto de apoyo que imposible su aprobación, si han de salvarse la unidad y cohesión del partido liberal.»

Este mañana a las seis ha fallecido la señora madre de nuestro querido amigo el distinguido hombre público D. Francisco Cañamaque, a quien de todas veras acompañamos en la honda y justa pena que le aflige por tan irreparable pérdida.

A. Porras, destituido. Arenal, 22 dup.º pl. En el teatro de la Princesa se representó anoche el hermoso drama romántico del duque de Rivas Don Alvaro ó la fuerza del sino, valiéndose una ovación extraordinaria al primer actor D. Rafael Calvo, que estuvo inspiradísimo, siendo llamado a escena repetidas veces en todos los actos en que toma parte.

En el acto del convento estuvo admirable. La señorita Calderon y los Sres. Ricardo Calvo, Gimenez y Fernandez (D. Mariano); estuvieron muy acertados. Brillante y numerosa concurrencia.

«Leemos en un periódico de la mañana: «Ayer circuló el rumor de que se había verificado en la Habana una manifestación pacífica contra la conducta de las autoridades respecto a la represión del bandolerismo. Díjose también que se había embarcado para la Península el día 5 el gobernador civil de la Habana. No hemos podido obtener la confirmación oficial de este rumor al cerrar esta edición.»

D. Adolfo Bayo ha dimitido el cargo de vicepresidente de la junta central de defensa contra la flojera.

Para lunas, cristales, marcos y moluras, la fábrica de C. Pereanton, Santo Domingo, núm. 1, Madrid.

Noticias del teatro Real: Mañana El Barbero de Sevilla, por la señora Patti, correspondiendo la función al turno a par.

«El día 15 se prepara, por iniciativa del señor Stagno, una función en conmemoración del aniversario del maestro Wagner, cuyos pormenores publicaremos oportunamente. Teniendo que el día de Carnaval el domingo próximo de Carnaval, no habrá baile de máscaras por la tarde. Los bailes de niños se verificarán el martes de Carnaval y probablemente el domingo de Piñata. En estos dos citados días habrá también baile de máscaras por la noche.»

El jurado calificador de las biografías de D. Alvaro de Bazán presentadas al certamen abierto por la junta del Centenario ha dejado ultimado su trabajo declarando desierto el primer premio y adjudicando el segundo al Sr. Altolaguirre. El certamen continúa abierto durante un año más para optar al primer premio.

Numerosa comitiva ha acompañado al cementerio de San Lorenzo al cadáver del conserje liberal D. Simon Perez y Perez, quien ha fallecido a los 88 años de edad, conservando con toda su pureza los principios del partido progresista. Era don Simon Perez uno de los pocos partidarios que aun viven que siguieron con entusiasmo al Empeccaduto.

Siendo sargento de la milicia de Rueda, salió con 22 compañeros, bien montados y armados, a incorporarse a los escuadrones que se organizaron en Valladolid, y se unió al ejército que mandaba aquel bravo guerrillero, y no le abandonó hasta que la desgracia obligó a capitular en Córdoba

vieron ayer un día de sumo esplendor y de honrosa fortuna.

«El País (republicano zorrillista): «Era de esperar que ocurriese lo que ocurre. Frase hecha es, pero exacta, aquella de que las cosas caen del lado de que se inclinan.»

En 1873 el Sr. Castelar se inclinó resueltamente del lado de los generales alfonsinos; después, en la restauración, combatió con mansedumbre a los conservadores; trató con benevolencia a los fusionistas más tarde, y por una serie de evoluciones al revés, como la flor se convierte en fruto, el fruto en abono y el abono en gusano, aquel federal utópico é intransigente ha ido cayendo en las decadencias que acaban en el ministerial de una monarquía.»

«La Regencia (ministerial constitucional): «Es verdad; no podemos pedir al Sr. Castelar más de lo que ha hecho, porque jamás le pediremos que abandone sus ideales republicanos. Pero lo que ha hecho hasta, hasta concanos, los pesimismo y contra todas las intransigencias para afirmar como conquista definitiva, alcanzada por nuestra generación, la de la lucha legal, la del desinteresado concurso de todos los que que republicanos sean patriotas, para consolidar el imperio del espíritu moderno, para que esta monarquía, ya tan grande por las virtudes de la augusta señora que la representa y por el amor que ella, sea de hoy en adelante, por la propia confesión de sus adversarios, la garantía de todos los derechos, el campo neutral donde vivan dignamente, sin humillación y sin apostasía, todos los españoles, sin excepción alguna.»

«El Liberal (republicano independiente): «El triunfo de ayer le debe el Sr. Castelar y solo así podía esperarse tan ruidoso de una Cámara monárquica—al acto político que realizó, a la adhesión completa de sus ideales republicanos, al anuncio de que deja de ser jefe del partido posibilista para convertirse en el protector más decidido, más desinteresado y más elocuente de la política liberal y de la monarquía de la regencia.»

«Qué triste por esto, qué tristísimo, qué desconsolador el espectáculo de ayer! La moral política parece que había impuesto como dogma estas dos verdades: Ni equivocarse y ni rigir, ni arrepentimiento, ni penitencia. El Sr. Castelar confiesa que se ha equivocado y se le aplaude. El Sr. Castelar se confiesa arrepentido de sus explicaciones de toda la vida y se le lleva en triunfo. ¡Qué vergüenza!»

«La Monarquía (conservador liberal): «El maquiavelismo del Sr. Castelar, quien sin temor a que le tachen de fanático hasta sus propios amigos, hace declaraciones como las que ayer hizo, no debió arrastrar al gobierno, si este hubiese pensado que era un lazo que se le tendía; si hubiera reflexionado que el jefe de esa unión republicana, que así se expresaba, podía tener sus planes y que esas promesas podían muy bien ser sus armas de combate, más terribles que compra con ofrecimiento de fusiles que con dinero el Sr. Ruiz Zorrilla; si hubiese recordado en qué términos se vanagloriaba el Sr. Castelar de haber echado a D. Amadeo a fuerza de democracia, único medio, según él, de hacer caer las monarquías.»

«El Globo publica íntegro el discurso del Sr. Castelar, sin hacer comentario alguno.

Se atribuye al ministro de Fomento, señor Navarro y Rodrigo, la siguiente frase: «Espectáculos como el de hoy es lo que le hace falta a la monarquía; traiciones como las censuradas por los conservadores es lo que deben desear todos los monárquicos fervientes.»

Se atribuye al ministro de la Gobernación, Sr. Albareda, esta otra frase: «Si yo hubiera sabido que Castelar iba a decir esas cosas, me hubiera puesto de rodillas.»

La casa del Sr. Castelar estuvo anoche de nuevo a diez invadida por todo lo más selecto de la sociedad madrileña.

Hombres importantes de la política pertenecientes a diferentes partidos, títulos nobiliarios y personas respetables de la clase media visitaron al gran orador para manifestarle su entusiasmo por el discurso de ayer tarde.

El virtuoso prelado de Tarazona, según dice El Aniso, de aquella localidad, sigue en estado de gravedad, aunque este no parece tan alarmante como antes.

El diputado provincial conservador de Zaragoza Sr. Cantin y el teniente alcalde de dicha capital, señor marqués de Villafraña de Ebro, estuvieron ayer a ofrecer sus respetos al Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo, con quien celebraron una cordial entrevista.

El consejo de ministros verificado hoy bajo la presidencia de S. M. la reina ha sido breve. El jefe del gabinete hizo un discurso de política interior y exterior para enterar a la reina de las cuestiones más salientes. Las declaraciones del príncipe de Bismarck en el Parlamento alemán, que resultan algo ambiguas; las del Sr. Castelar en la sesión de ayer del Congreso, que juzga de suma trascendencia y que grandísima importancia, porque revelan gran patriotismo; la favorable acogida que ha tenido en Italia la solución que ha dado el gobierno a la cuestión entre Italia y Colombia; las buenas disposiciones del gabinete italiano para concertar el tratado entre aquella nación y España, y, finalmente, el curso que llevan los debates parlamentarios.

El ministro de la Gobernación dió cuenta de las últimas noticias recibidas de Río-Tinto, que acusan perfecta tranquilidad. Al mismo tiempo leyó el Sr. Albareda el despacho que le transmitió el gobernador de Huelva en virtud de la conferencia telegráfica que tuvo esta autoridad con el ministro, y cuyo contenido confirma que las autoridades no obraron ligeramente. Dice así el despacho: «Después de haber hablado yo al público para rogarle que se retirara y dejara obrar libremente al Ayuntamiento, viendo que no conseguía nada, y después de volver a suplantar a la comisión de Zalamea bajara y consiguiera llevarse a los manifestantes de su pueblo, y como nada consiguiera antes de publicar el bando, y viendo se acercaba la noche, de acuerdo con los jefes militares, el jefe de estos salió al balcón a intimar que se retiraran; y como al decirles que se vería en la necesidad de hacer uso de la fuerza, le contestaron que «ellos eran más», y al añadirles que no pusieran a sus hermanos los soldados en la necesidad de hacer fuego, contestaron que en la misma palabra de «ellos» y «ellos» se estableció en el momento la colisión sin saberse quien haya disparado primero. Esto resulta de la sumaria.»

En el momento de hablar dicho jefe me hallaba dentro de la sala del Ayuntamiento en conferencia con la comisión de Zalamea, saliendo al balcón al oír el primer disparo.

El estado actual de las cosas es completamente tranquilo; y si bien es lamentable lo ocurrido, tal vez sea una lección para evitar mayores males, dado el estado de insubordinación en que se hallaban algunos pueblos.

La autoridad militar ha mandado instruir sumaria para depurar los hechos del fuego.»

El ministro de la Guerra puso a la firma de S. M. los decretos disponiendo el pase a la reserva del brigadier Ruiz, y el retiro definitivo de un inspector de Sanidad militar de Cuba. También se firmaron otros reformados las atribuciones del Consejo Supremo de Guerra, en cuanto se refiere al cuerpo jurídico, y autorizando a los directores de artillería y administración militar para adquirir materias.

El consejo celebrado en la secretaría de Estado, duró breves instantes, concretándose los ministros a cambiar impresiones.

Comentando los rumores de crisis que ayer desmentimos categóricamente, dice esta mañana un colega ministerial: «Pero si por acaso llegara el momento de plantear la modificación ministerial que se viene anunciando, y que el trascurso del tiempo concluirá por justificar, pues los ministros no pueden ser eternos, no sería de extrañar que el señor general Daban fuese el sucesor del digno actual ministro de la Guerra, si se tiene en cuenta que es uno de los tenientes generales que figuran en la mayoría del Senado más adictos al Sr. Sagasta, su larga historia militar, el prestigio de que goza en el ejército por las condiciones de su carácter, y su misma cariñosa amistad con el general Casola, que sería una garantía de que las reformas militares habrían de realizarse en condiciones de que resultasen conciliadas y transigidas las diferencias a que la presentación de aquellas ha dado origen, haciendo punto de apoyo que imposible su aprobación, si han de salvarse la unidad y cohesión del partido liberal.»

Este mañana a las seis ha fallecido la señora madre de nuestro querido amigo el distinguido hombre público D. Francisco Cañamaque, a quien de todas veras acompañamos en la honda y justa pena que le aflige por tan irreparable pérdida.

A. Porras, destituido. Arenal, 22 dup.º pl. En el teatro de la Princesa se representó anoche el hermoso drama romántico del duque de Rivas Don Alvaro ó la fuerza del sino, valiéndose una ovación extraordinaria al primer actor D. Rafael Calvo, que estuvo inspiradísimo, siendo llamado a escena repetidas veces en todos los actos en que toma parte.

En el acto del convento estuvo admirable. La señorita Calderon y los Sres. Ricardo Calvo, Gimenez y Fernandez (D. Mariano); estuvieron muy acertados. Brillante y numerosa concurrencia.

«Leemos en un periódico de la mañana: «Ayer circuló el rumor de que se había verificado en la Habana una manifestación pacífica contra la conducta de las autoridades respecto a la represión del bandolerismo. Díjose también que se había embarcado para la Península el día 5 el gobernador civil de la Habana. No hemos podido obtener la confirmación oficial de este rumor al cerrar esta edición.»

D. Adolfo Bayo ha dimitido el cargo de vicepresidente de la junta central de defensa contra la flojera.

Para lunas, cristales, marcos y moluras, la fábrica de C. Pereanton, Santo Domingo, núm. 1, Madrid.

Noticias del teatro Real: Mañana El Barbero de Sevilla, por la señora Patti, correspondiendo la función al turno a par.

«El día 15 se prepara, por iniciativa del señor Stagno, una función en conmemoración del aniversario del maestro Wagner, cuyos pormenores publicaremos oportunamente. Teniendo que el día de Carnaval el domingo próximo de Carnaval, no habrá baile de máscaras por la tarde. Los bailes de niños se verificarán el martes de Carnaval y probablemente el domingo de Piñata. En estos dos citados días habrá también baile de máscaras por la noche.»

El jurado calificador de las biografías de D. Alvaro de Bazán presentadas al certamen abierto por la junta del Centenario ha dejado ultimado su trabajo declarando desierto el primer premio y adjudicando el segundo al Sr. Altolaguirre. El certamen continúa abierto durante un año más para optar al primer premio.

Numerosa comitiva ha acompañado al cementerio de San Lorenzo al cadáver del conserje liberal D. Simon Perez y Perez, quien ha fallecido a los 88 años de edad, conservando con toda su pureza los principios del partido progresista. Era don Simon Perez uno de los pocos partidarios que aun viven que siguieron con entusiasmo al Empeccaduto.

Siendo sargento de la milicia de Rueda, salió con 22 compañeros, bien montados y armados, a incorporarse a los escuadrones que se organizaron en Valladolid, y se unió al ejército que mandaba aquel bravo guerrillero, y no le abandonó hasta que la desgracia obligó a capitular en Córdoba

Estaba desconsolada por tener que abandonar a Mad. Lionnet y a Alberto y por no sería posible acompañarles a Gènes.

Dos horas más tarde Mad. de Lionnet y su hijo acompañaron a las de Premorin a la estación.

Alberto se encargó de custodiar los equipajes y de que los registraran.

Era bastante pesado el asunto, pues había una multitud de ellos en la estación.

Mientras cumplía concienzudamente su misión entre la agitada muchedumbre que le hacía correr desde un lado al otro, oyó la voz de Mlle. de Premorin. Esta se había separado de su madre y conversaba familiarmente con un viejo.

El interlocutor de Cecilia la decía: —Para el día 12, dentro de ocho días, está fijado el baile que tendrá lugar en casa de Mr. Lancastan; ¿iréis?

—Seguramente; estas invitadas. —¡Será espléndido!

—Como lo son siempre en casa de ese Creso. Alberto había frunció el entrecejo.

—¿Cómo! ¿tenían invitaciones para un baile de París y él lo ignoraba, nada le habían dicho? ¿por qué?

Su primera intención fué interrogar a la joven respecto a aquella ocultación que, después de todo, podía muy bien ser un olvido involuntario; pero, casi en el acto cambió de pensamiento y murmuró: —No, nada diré.

Separáronse en el andén estrechándose las manos, abrazándose y prometiéndose veinte veces que se verían muy pronto en París.

XVII. Una fiesta.

En París, Genoveva estaba inquieta. Alberto la escribía con frecuencia; pero sus cartas, llenas de referencias, presentaban muchos lunares, y habían atemorizado su prudencia y despreciado su desconfianza.

No conocía a la condesa ni siquiera de nombre, y sin embargo, estaba persuadida que la felicidad de su hermano corría peligro. Se fiaba en su instinto de mujer y en sus presentimientos que, según ella, no podían engañarla.

Tratándose de aquella mujer y aquella joven, todo le era sospechoso, comprendiendo que era el título lo que le había enloquecido a madama Lionnet. Todo la decía que, si se efectuaba aquel matrimonio, sería seguido de amaros recordamientos.

Sin embargo, como Alberto la decía que no había autorizado a su madre a pedir la mano de Cecilia, se tranquilizaba un tanto. Puesto que su hermano no se precipitaba y quería esperar, lo que ella encontró prudente y acertado,—nada se había desesperado; todavía era posible interponerse entre Alberto y las tres coligadas.

«Me sorprendes, Genoveva; jamás te he oído desear esas diversiones. —Todo tiene su principio,—respondió ella sonriendo.—Pues bien, querido padre, ¿me llevarais al baile?

Mr. Lionnet la dió un capirozato en la mejilla y la dijo: —Ya sabes que no soy capaz de negarte nada. Y además, no te lo ocultó, me encanta ver que buscas una de esas distracciones tan propias de tu edad.

Mañana precisamente tengo que ver a monsieur Lancastan y se apresurará a darme una invitación para los dos. Te quedan cinco días para prepararte. Toma, hija mía, aquí tienes mil francos; quiero que tu toilette no deje nada que desear.

«Padre mío,—respondió la joven con emoción,—dejado de mi cuenta y os prometió que quedaréis contentos. El fabricante hubiera deseado que Genoveva eclipsara a todas las demás jóvenes; pero ¡por qué pedir nada al hijo!... ¡No poseía su belleza natural y ese encanto incomparable que causaba la admiración de todo el mundo!

Se encargó un vestido de buen gusto, sin pretensiones, y cuya sencillez estaba en perfecta armonía con su elegancia natural y modesta.

El banquero Lancastan ocupaba un hotel monumental en el boulevard de la Magdalena. La espaciosa fachada, en piedra labrada, estaba adornada de estatuas y arabescos de los mejores escultores franceses.



añon, Ojo y otros señores, encargados por la disuelta junta del Centenario...

Noche siguió en la sección de Literatura del Ateneo la discusión del tema del Sr. Lara...

Después de breves palabras que dijo el Sr. Ruiz Martínez para precisar las conclusiones...

En Cherin (Granada) ocurrió hace pocos días una colisión que bien merece categoría de batalla.

Mas rebechos y reforzados los de Cherin, hicieron retroceder a los forasteros...

Leemos en El Diluvio, de Barcelona: «Se nos dice que este médico ha salido para San Remo...»

Dice un colega barcelonés: «Hablase de haber quedado en descubierto por incumplimiento de sus compromisos un conocido bolista...»

Noticias de espectáculos: La lindísima zarzuela de Ramos Carrion y Chapi. La Tempestad, puesta anoche en escena en Price, valió muchos y muy justos aplausos...

La sección de Medicina de la Academia Médica Quirúrgica Española celebrará sesión científica pública en su local, Montera, 22, bajo, mañana jueves a las ocho y media de la noche.

Ha fallecido la virtuosa Sra. D.ª Mariana Ael, madre política de nuestro querido amigo el diputado provincial D. Eugenio Combarain y España.

Esta tarde se ha efectuado el sepelio al cual ha asistido numerosa y escogida concurrencia.

La función celebrada ayer por la santa hermandad del Refugio ha sido por demás notable. Brillante y llena de dulces melodías, adornada con el rico ropaje de armoniosa instrumentación...

La sociedad Española de Economía, cuyo objeto es propagar los conocimientos económicos en general, se reunió anoche en junta extraordinaria en el círculo de la Unión Mercantil...

La junta directiva de la asociación de Peritos agrícolas ha quedado constituida del modo que sigue: Presidente: D. Juan de Luna y Mesa.

La animación aumenta en el Ateneo, como todos los años para época presente. Después de las últimas veladas de Zorrilla, se anuncian otras que estarán a cargo de Nuñez de Arce...

La presente semana es verdaderamente animada en esta corporación. Se inauguró con la velada en honor de Fernández y González. Anoche martes hubo sección de literatura, para discutir las formas poéticas...

El próximo viernes celebra la sociedad «La Incógnita» un gran baile extraordinario en el teatro de la Alhambra...

En esta semana se verificarán en el teatro de la Zarzuela las últimas funciones de la aplaudida obra La Bruja...

Por falta de tiempo, no puede verificarse la función anunciada para esta noche en el teatro de la Alhambra...

Pasado mañana debe reunirse bajo la presidencia del Sr. Pidal, la comisión permanente elegida por la Junta general del Centenario de D. Alvaro de Bazan...

En esta sesión quedará acordado lo relativo al concierto de las bandas de la escuadra y de infantería de marina...

El concierto estará dedicado a la grandeza de España bajo el patronato de S. M. la Reina regente.

La animación aumenta en el Ateneo, como todos los años para época presente. Después de las últimas veladas de Zorrilla...

La presente semana es verdaderamente animada en esta corporación. Se inauguró con la velada en honor de Fernández y González...

El empleo en Medicina del Hierro Rabuteau está fundado sobre la ciencia. Las Verdaderas Grajeas de Hierro Rabuteau están recomendadas en los casos de Clorosis, Anemia, Colores pálidos, Perdiditas, Debilidad, Extenuación, Convalescencia...

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL JUEVES 9.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—Santa Apolonia, virgen y mártir. Sol: sale a las 7 y se pone a las 5 2/3.

CULTOS DEL DIA 9. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Plácido...

CASAS DE SOCORRO. El día 7 se asistieron en las 40 esta capital 66 accidentados: 21 graves, 39 leves y 16 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS. El día 7 se dio sepultura en los cementerios de esta corte a 43 cadáveres y 10 fetos.

ESTADO ATMOSFERICO. La temperatura máxima del día 7 en el Observatorio de Madrid fué de 14 grados; la mínima de 9 bajo cero.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE. En el Asilo de las Penuelas, en la noche del día 7, se ha dado hospitalidad, cena y desayuno a 73 hombres, 17 mujeres y 3 niños.

AVISOS UTILES. SIEMPRE LA MISMA RESPUESTA. Todas las personas a quienes he recetado vuestras Píldoras Suizas (1'30 pesetas caja) se encuentran mejor de sus dolencias...

¡VAMOS, CAZADOR, AL CAMPO! Hacer mucho tiempo ha corrido en la casa una bronquitis aguda: bombones, cápsulas, jarabes, etc., no me habían hecho efecto...

Aviso útil: El purgante más natural, más agradable y más fácil de tomar que conviene a las personas de cualquier edad y sexo, es el té Chambard. Exigir la faja azul de garantía.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 8. ULTIMOS PRECIOS. DEL 7 DEL 8. Deuda perpétua al 4 1/2 exterior... 66-15 66-15

Cambios sobre plazas extranjeras. París a 8 días vista... 140-00. Londres a 8 días vista... 25-60

ESPECTACULOS PARA EL 9. TEATRO REAL.—Función 96 de ab.—8 1/2.—Turno 2.ª par.—El Barbiere di Siviglia...

COMEDIA.—8 1/2.—T. 2.ª.—Serie 5.ª.—La mujer de César.—El fin del pavo.

ZARZUELA.—8 1/2.—F. 1.ª de abono.—T. 3.ª.—Impar.—Serie 5.ª.—La Bruja.

NOVEDADES.—8 1/2.—(Beneficio de una familia desgraciada).—El Niño de Doña Inés.

MARTIN.—8 1/2.—(Compañía y empresa de Variadas).—Los domingueros.—Chateau Margaux.—Fruta prohibida.—La boda de la Polonia.

LARA.—8 1/2.—T. 2.ª par.—Los diputados.—Los demonios en el cuerpo.—Mam'zelle Nitouche.—Segundo acto.

ESLAVA.—8 1/2.—Los inútiles.—Casa editorial (estreno).—El alcalde interino.—El gran pensamiento.

ALHAMBRA.—Gran baile extraordinario de máscaras, de nueve de la noche a la madrugada.

EL MEJOR NEGOCIO

Las personas que dispongan de grande ó pequeño capital y quieran dedicarlo a negocios de préstamos con crecido interés y sólidas garantías...

VENDESE CLARENS Y MILORD.—Nuncio, 15, de 8 a 2.

SE VENDE UN BUEN BOGHEI.—Costanilla de San Pedro 6, taller.

CASA EN VENTA.—nueva, de esquina, excelente construcción, céntrica, 4000 pies, buena renta...

D. GONI.—especialista en las vías urinarias y matriz. MONTERA, 11.

SE DESEAN 6000 P. AL 10. SOBRE preciosa posesión, utilidad y recreo. San Cristóbal, 2, portería.

BOTICA.—SE TRASPASA. BAZON, Desengaño, 20, botica.

VENTA AL MARTILLO.—Mañana a las tres de la tarde subasta al martillo en el Hotel de Ventas Mobiliarias...

CÁMARA FOTOGRAFICA.—de taller de placa se compra. Serano, 54, farmacia.

TALLER DE ENCUADERNADOR.—Se vende, librería de Cuesta, Carretas, 9, razón.

ALMONEDA DE MUEBLES.—Plaza de Santo Domingo, 8, 3.ª izda.

HA RECIEN LLEGADA, PARA casa de los padres. Jacometrezo, 67, portería diarían razón.

DINERO BORTALEZA.—De 2 a 11 m., 7 a 9 n.

EN CASA PARTICULAR SE CEDE gabinete con alcoba. Mesoneros Romanos (antes Olivo), 7.

CLARENS. SE ABONA LOS DIAS CLARENS. San Vicente, 25, portería.

HUESPEDES DESDE 8 RS. BARRIO, 18, pral. izda.

PLAZA. SE CEDE BONITO GABINETE, con ó sin Cruz, 6, 2.ª izda.

VINOS BLANCOS BAYO Y VINAGRE DE UVA.—Se venden por J. YUNQUERA San Agustín, 4 duplicado.

GRAGEAS SAEZ. Curan las irritaciones, blenorragia, gonorrea, flujo blanco, derrames seminales é incontinencia de orina.

en los hospitales. Venta farmacias y droguerías, 12 rs. frasco; al por mayor M. García, Capellanes, 1, y Dr. Saez, Barcelona. Prospectos gratis.

GRAJEAS de Hierro Rabuteau. Laurus del Instituto de Francia. Premio de Terapéutica. El empleo en Medicina del Hierro Rabuteau está fundado sobre la ciencia.

ADMITIMOS. Administraciones de fincas y representaciones generales. Gestionamos la saca de patentes de invención...

LA SOLEDAD. Servicios funebres por tarifas fijas. Regala catálogos con 20 láminas y precios.

ALMONEDA POR TESTAMENTARIA. Se hace almoneda de un rico mobiliario, compuesto de sillaría, entredores, mesas, piano, etc., etc.

CORSÉ ESPECIAL. exclusivo en esta casa. Corredora Baja, 7, mercería.

REPRESENTANTES. Hacem falta para esta corte y provincias, con buen sueldo, y dos empleados para un bazar con 7 y 10000 reales.

MUEBLES. sillarias de sala desde 250 pias., armarios de leña desde 125 pias., sillas de rejilla, chifres, mesas de comedor y toda clase de muebles.

ALMONEDA FINALIZACION DEL MOBILIARIO. Hay cortinas, sillaría, bonitos cuadros, mesas y objetos de adorno, sala y gabinete, y para concluir su venta se hacen grandes sacrificios.

MELROSE Restaurador. favorito del Cabello. Se positivo que restablece las canas, cabellos blancos, cejas echadas a su color natural...

ALMONEDA FINALIZACION DEL MOBILIARIO. Hay cortinas, sillaría, bonitos cuadros, mesas y objetos de adorno, sala y gabinete, y para concluir su venta se hacen grandes sacrificios.

MELROSE Restaurador. favorito del Cabello. Se positivo que restablece las canas, cabellos blancos, cejas echadas a su color natural...

ALMONEDA FINALIZACION DEL MOBILIARIO. Hay cortinas, sillaría, bonitos cuadros, mesas y objetos de adorno, sala y gabinete, y para concluir su venta se hacen grandes sacrificios.

MELROSE Restaurador. favorito del Cabello. Se positivo que restablece las canas, cabellos blancos, cejas echadas a su color natural...

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. OFICINAS CARMEN 18 1.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

CARRETAS, 15 Y 17.

Una difícil operación llevada a cabo por el acreditado profesor cirujano dentista D. Ricardo Morales Varona. La operación ha consistido en la reseción de los huesos alveolares y del palatino...

RETRATOS. Especialidad en ampliaciones. Envios a provincias.—TELEFONO 600.

LICOR DE BREA. De éxito seguro en la tos é irritación, en los catarrros de los bronquios y del pulmón, é catarrros crónicos de la vejiga, etc.

CAMAS DE PALO SANTO. armarios de luna y lavabos á precios de fábrica, camas inglesas.

D. IGNACIO DE AGUIRRE Y AZTIRIA. ha fallecido el día 7 de febrero de 1888, á las nueve y media de la noche, á los 69 años de edad.

SETO ANIVERSARIO. EL EXCMO. S. ILMO. SEÑOR DON PERFECTO VALDÉS ARGUELLES falleció el 9 de febrero de 1892.

SEGUNDO ANIVERSARIO. LA SEÑORITA MARIA DE LA SOLEDAD ALONSO DE VILLAPADRIERA falleció el día 10 de febrero de 1888.

TERCER ANIVERSARIO. EL EXCMO. S. ILMO. SR. OBISPO DE MADRID.—Alcalá tiene concedidos 40 días de indulgencia á todos los felices de su diócesis por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rezo que rezaren por el alma de dicha señorita.

CASA EN TOLEDO. Se vende en la calle de las Tenerías, 16 y 20, con planta baja, principal, bondad, jardín, cerial, agua, etc. Razón en Madrid, Carretas, 6, alraces de maderas.

EL SEÑOR DON VICENTE DE URQUIOLA Y ZALDIBAR

Doctor en Medicina y Cirujía, médico director de los baños de Zaldibar, etc., etc., ha fallecido á las once y media de la noche del día 7 de febrero de 1888.

LA SEÑORA DONA CARMEN JIMENEZ. VIUDA DE CAÑAMAQUE ha fallecido el día 8 de febrero de 1893 á las ocho y media de la mañana.

LA SEÑORA DONA CARMEN JIMENEZ. ha fallecido el día 7 de febrero de 1888, á las nueve y media de la noche, á los 69 años de edad.

LA SEÑORA DONA CARMEN JIMENEZ. ha fallecido el día 7 de febrero de 1888, á las nueve y media de la noche, á los 69 años de edad.

LA SEÑORA DONA CARMEN JIMENEZ. ha fallecido el día 7 de febrero de 1888, á las nueve y media de la noche, á los 69 años de edad.

LA SEÑORA DONA CARMEN JIMENEZ. ha fallecido el día 7 de febrero de 1888, á las nueve y media de la noche, á los 69 años de edad.

LA SEÑORA DONA CARMEN JIMENEZ. ha fallecido el día 7 de febrero de 1888, á las nueve y media de la noche, á los 69 años de edad.

LA SEÑORA DONA CARMEN JIMENEZ. ha fallecido el día 7 de febrero de 1888, á las nueve y media de la noche, á los 69 años de edad.

LA SEÑORA DONA CARMEN JIMENEZ. ha fallecido el día 7 de febrero de 1888, á las nueve y media de la noche, á los 69 años de edad.